

Секция «Международные организации и мировые политические процессы»

**Взаимоотношения Франции с союзниками по Североатлантическому альянсу  
в контексте создания тройственного формата Австралия-Великобритания-  
Соединенные Штаты Америки**

**Научный руководитель – Сидоров Андрей Анатольевич**

***Егошина Елизавета Валерьевна***

*Студент (бакалавр)*

Московский государственный университет имени М.В.Ломоносова, Факультет мировой  
политики, Кафедра международных организаций и мировых политических процессов,  
Москва, Россия

*E-mail: egoshina.200@mail.ru*

Международные отношения на современном этапе характеризуются динамизмом, неопределенностью, хаотичностью принятия решений государствами, международными организациями, неправительственными организациями и другими заинтересованными сторонами в широком спектре вопросов, в том числе по теме союзнических отношений. Исторически, страны создавали альянсы с целью защиты своих интересов или продвижения общих целей. С течением времени характер союзов претерпевал изменения, отражая трансформацию международной системы. Исходя из классической трактовки, альянсы – инструмент балансирования между примерно равными игроками в многополярной анархической среде.[1]

Однако практика свидетельствует о том, что со второй половины XX века в международных отношениях возникают ассиметричные союзы.[3] В таких образованиях гегемон, обладающий перевесом по совокупному потенциалу, взаимодействует с одним или несколькими уступающими ему в мощи игроками. После «холодной войны» официально закрепленные союзы остались только у одной сохранившейся супердержавы, США. В эпоху глобализации союзнические отношения обрели обличье структурно-институциональных проектов.

Актуальность нашей работы представляется тем, что в условиях поиска государствами новых парадигм международных отношений Азиатско-Тихоокеанский регион (АТР) играет ключевую роль в системе МО, считаясь стратегически важной территорией для расширения политических, экономических позиций и влияния развитых стран.

В данной работе рассмотрено понятие союзнических обязательств, их значение и роль во взаимодействии союзников по НАТО (Франции, Соединённых Штатов Америки и Великобритании) в Азиатско-Тихоокеанском регионе, а также действия вышеперечисленных акторов в связи с созданием АУКУС (альянса, образованного Австралией, Великобританией и США).

Исходя из поставленной цели, необходимо было решить следующие задачи: определить позицию Франции в рамках НАТО в период президентства Э. Макрона, охарактеризовать взаимоотношения Франции с бывшими колониями, изучить позицию Франции в АТР в XXI в., рассмотреть образование трехстороннего оборонного альянса АУКУС, оценить отношение французских политических, деловых и общественных кругов к созданию АУКУС.

В результате исследования мы пришли к выводу, что на современном этапе основной движущей силой развития отношений Франции, Соединённых Штатов и Великобритании в АТР является экономика. На основе разрыва контракта о поставке Австралии французских подводных лодок и установлении АУКУС нам удалось выявить, что именно экономическое взаимодействие приводит к возникновению конфликта или к нахождению компромисса в политических взаимоотношениях.

Таким образом, мы заключили, что АУКУС представляет собой крупный геополитический маневр с множественными целями. Первая выполненная из которых – выталкивание автономной политики Франции из АТР англо-саксонскими партнерами. Однако полного разрыва отношений не предусматривалось, что подтверждается последующим восстановлением диалога с англосаксонскими государствами.[2]

### Источники и литература

- 1 Истомин И.А., Байков А.А. Динамика международных альянсов в неравновесной мировой системе // Мировая экономика и международные отношения. - 2019. - том 63, № 1. - С. 34-48.
- 2 Чихачев А.Ю. Военно-политическая стратегия Франции в ИТР после создания AUKUS // Мировая экономика и международные отношения. - 2020. - №12, том 67. - С. 60-70.
- 3 Womack B. Asymmetry and International Relationships. - New York: Cambridge University Press, 2016. - 244 p.